



5人一组,每天风雨无阻接社区孩子放学 四年接送600多人次,至今保持零事故 宁波有一群 超有爱的“共享奶奶”

本报记者 黄玉环

近日,宁波一群超有爱的“共享奶奶”在网上火了。她们穿着红马甲,5人一组,每天风雨无阻接社区孩子放学,把他们带到儿童之家做作业、玩游戏,一直到父母来接孩子回家。

有网友给这群奶奶点赞:这给双职工家庭帮了大忙,建议推广。

11月27日,本报记者联系上了这群“共享奶奶”。做这件事情的起始,缘于一段特别暖心的故事。

一次温暖的帮助

故事发生在2018年秋天的一个傍晚,宁波东钱湖镇清泉社区的袁佩君奶奶和往常一样到学校接外孙放学。那天,她又在校门口看到了一个熟悉的身影。

据袁奶奶回忆,她经常能在校门口附近看到这个小朋友,有时候在保安室里写作业,有时候在学校附近闲逛。她后来得知,这个小朋友叫笑笑,和自己同住一个小区,因为妈妈下班晚,放学后她都会在校门口附近等妈妈。

热心的袁奶奶不放心让孩子一个人待着,在和笑笑妈妈商量后,决定先把孩子带回自己家,让她妈妈下班后再来接走。有时候,她还会给孩子准备晚饭。

没想到这一接,就接了好几个月。袁奶奶的外孙和笑笑,两个年纪相仿的孩子也成为了好朋友。“我的出发点很简单,就是奉献一份爱心,不求什么回报。”袁奶奶说。

对笑笑来说,袁奶奶就像自己的外婆一样。她在日记中这样写道:“我有一个外婆,她不是我的亲外婆,但她是我遇到过的最美的外婆,甚至比我的亲外婆还要好。”

一群可爱的奶奶

不久,袁奶奶的这件事就在社区里传开了,大家纷纷为她点赞,也有一些已经退休的爷爷奶奶表示愿意加入进来,一起去做这件有意义的事。

清泉社区了解到这个情况后,也提供了支持。

“社区双职工家庭比较多,一般学校下午三四点钟放学后,很多家长都还没下班,中间有一段断档时间。”清泉社区相关工作人员徐逸告诉记者,他们摸底后发现社区共有双职工家庭1200多户,其中有低龄儿童接送需求的家庭就有380多户。

当然,这么大的需求,光靠袁奶奶一人是难以完成的。“我们在260多名志愿者队伍的基础上,采取自愿原则,选拔了有空闲、有一定文化基础和特长,又有爱心和责任心、能照顾小孩的志愿者,最后总共选出了58个‘共享奶奶’。”徐逸说。

如今,每天下午三四点,5人一组的“共享奶奶”就会轮流准时出现在社区附近的小学、幼儿园,接孩子们放学。社区还提供了儿童之家作为落脚点,组织一些工作人员带着孩子们学习和游戏,轮班的“共享奶奶”们也会一起陪同。

“平均每天会有二三十名孩子需要接送,他们会在儿童之家待上一两个小时,下班后家长们会陆续把孩子都接走。”徐逸说,从2019年9月以来,“共享奶奶”已经累计接送小朋友600多人次。

一条安全的线路

“既然社区也这么支持,提供了场所,我们大家就一起齐心协力把这个事情一直做下去,把它做好。”在接受记者采访时,一位共享奶奶说。

虽然是一件很好的事情,但也有些网友提出,接送的孩子比较多,“共享奶奶”在接送过程中如果发生意外怎么办?

对此,清泉社区也有充分的考虑。

“我们跟交警部门、学校都是共建单位,交警部门制定了一条安全的放学路线,因为奶奶们都有统一的红马甲,大家看到也会主动礼让。另外,执勤的交警,学校和小区的保安也都会协助,一起关注孩子们的安全。”

徐逸表示,“共享奶奶”推出接送服务以来,到现在为止是零事故,“我们希望把这个数字一直保持下去,最好永远定格在零这个数字上。”

运营半年入住近六成 奥体这家养老院火了!

“我们每天都忙得很,早上要打八段锦,下午还有手工课。”

“今天我们英语小组又学新单词咯! NICE TO MEET YOU。”

“一周七天不重样! 吃得毛好嘞。”

……

这样热闹又温馨的一幕幕每天都在和家·御虹府长者之家上演。运营仅半年,入住率近六成,不少老人冲着“滨江口碑”来,最终都被细致入微的专业服务深深打动,有推荐同事朋友的,也有带着亲家母、亲姐妹一起入住的。这家开在奥体核心地段的养老机构,到底有什么魔力?

始于一份初心 更要守住品质

和家·御虹府长者之家是滨江集团历时五年潜心打造的首个社区嵌入式高品质养护机构,在老龄化不断加剧的当下,为中国长者的品质养老提供更完善、更精细的解决方案。

长者之家位于钱江世纪城盈丰街道,距离地铁2号线飞虹路站直线约百米,门口就是公交站点,交通非常便利。15分钟生活圈内,涵盖多个住宅、医院、大型商场、市政公园、学校等丰富配套,生活居住氛围浓郁。机构嵌入在住宅群内,集合居家、社区、机构功能于一体,提供包括短期至长期24小时全托照护、日间照料、居上门以及面向“新杭州父母”的中短期旅居等。

以康养服务为基石,以认知症照护为特色,长者之家融合澳洲康养理念、日式照护服务及中国长者身心特征,配备“全职医生+24小时值班护士+护理员”的专业



医护团队,“管家+星级厨师”的专业生活服务团队,为长者提供全人、全程、全方位的康养照护。

每一位来到长者之家的老人,都将进行系统的健康综合评估,其中包含基础信息、跌倒风险评估、身体状况评估、心理/社交状况评估,并建立个人健康档案。以此为基础,长者之家还会组织老人、家属和机构召开面对面的“家庭会议”,为每一位长者制定详尽的“个性化健康护理计划”,比如:用药习惯、是否乐于参与活动、兴趣爱好等。

把家融于日常 为养老注入阳光

都说养老“不离家”,开在家门口的养老院,在提供专业化养老服务的同时,也让亲情陪伴更为紧密。与子女合邻而居,既能享受完善的城市资源,还能拥有温暖如春的社交生活。

长者之家每天都会开设丰富的文娱活动,比如手工课堂、唱歌、书法、健康操等,老人可以根据自己的兴趣爱好自由选择。棋牌室、多功能活动室、阅览室、农耕花园、健身空间……各类娱乐设施应有尽有。

不仅如此,长者之家还联合和美社区、萧山区老年电视大学在机构内设立老年大学,联合萧山区图书馆设立流动图书点,同时还开设了社区老年食堂,将更多养老服务辐射周边老年群体。真正融于社区,不断扩展老年社群,新老朋友的结识,也让养老生活更加丰富。

嵌于社区,被朗朗读书声环抱着的长者之家日常还会与“隔壁小邻居们”展开互动,包饺子、做蒸糕……一老一小其乐融融。

目前,御虹府长者之家“3天2晚399元/人”及“7天6晚1099元/人”暖冬试入住体验活动火热进行中,“吃、住、玩、养”一价全包,诚邀体验!